
  令和２年第２５回選挙管理委員会定例会会議録 

   

開催日時 

                      午前１０時００分から 

  令和２年８月２６日（水）                 

午前１０時５０分まで 

出 席 者 
委 員 梅田委員長、與川職務代理、小井委員、本橋委員 

事務局 石田局長、油川次長、水越担当係長 

開催場所 選挙管理委員会室 傍聴人        なし 

委 員 長 これから令和２年第２５回定例会を開会いたします。 

 報告事項２５－１ 期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人 

 アンケート結果について 

 報告事項２５－２ 投票管理者・投票立会人アンケート結果について 

 報告事項２５－３ 投票所庶務主任アンケート結果について 

局  長 （別紙により、期日前投票管理者・立会人、指定施設外部立会人アン 

 ケート結果について、投票管理者・投票立会人アンケート結果について、 

 投票所庶務主任アンケート結果について纏めて説明し、報告した。） 

委 員 長  投票所にて、親が連れてきた子どもに投票用紙を投函させることが多 

 いですが、何か規定などはありますか。 

局  長  投票は、代理投票の場合以外は、選挙人の自書によらなければならず、 

 また選挙人が自ら投票箱に投函しなければならないという規定になって 

 います。 

小井委員  これについては、知らない選挙人も多いと思います。周知等が必要で 

 あると感じます。併せて、投票所におけるスマートフォンの使用につい 

 ては、どのように説明していますか。 

局  長  例えば、スマートフォンで情報を検索する場合は、投票所の外で行っ 

 てもらうことにしています。 

本橋委員  スマートフォンの使用については、問題が生じうることと思います。 

局  長  また、自分自身の投票内容をスマートフォンで撮影することで、投票 

 の秘密にかかわる事例となることがあります。 



本橋委員  アルコール消毒液について、投票所の出口にも設置したほうが良いと 

 感じました。今後の選挙では、行って欲しいです。 

局  長 選挙人の気持ちを鑑み、出口にも要ることと考えています。今回の選 

 挙では、消毒液の確保について困難な点がありましたので、次回の選挙 

 では検討したいと思います。 

本橋委員  外部立会人とは、どのようにして導入された制度なのですか。 

局  長  病院等の指定施設での不在者投票の際に、より公正な執行が保たれる 

 ために施設の外部からの立会人に従事してもらう制度です。杉並区では、 

 明るい選挙推進委員より選任して従事をお願いしています。 

本橋委員  今回のアンケートには、その外部立会人からの意見も含まれているの 

 ですか。 

局  長  期日前投票立会人と外部立会人を兼ねて行っている明るい選挙推進委 

 員の方が多いので、外部立会人としての意見も反映している内容になっ 

 ています。 

 報告事項２５－４ 事務局職員の異動について 

局  長 （別紙のとおり、事務局職員の異動について説明し、報告した。） 

 その他・令和２年度全選連理事会・研修会等の中止について 

 （別紙のとおり、令和２年度全選連理事会・研修会等の中止について 

 報告した。） 

  その他・日程等について 

局  長 （今後の委員会日程等について確認を行った。） 

委 員 長  他に質問がなければ、本日の委員会を閉じます。 

 

 

 


